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منطق

موقعیت حد وسط در شکل سوم قیاس اقترانی چیست؟1

در مقدمۀ اول موضوع و در مقدمۀ دوم محمول )2 در مقدمۀ اول محمول و در مقدمۀ دوم موضوع )1

در مقدمۀ اول و مقدمۀ دوم محمول )4 در مقدمۀ اول و مقدمۀ دوم موضوع )3

قضیۀ شرطی منفصل ............ غیر قابل‌ جمع در صدق و کذب است و قضیۀ شرطی منفصل مانعةالجمع ............ است.2

مانعةالجمع - غیر قابل ‌جمع در کذب )2 مانعةالرفع - غیر قابل‌ جمع در صدق )1

حقیقی - غیر قابل‌ جمع در صدق )4 حقیقی - غیر قابل‌ جمع در کذب )3

هرگاه در قضیه‌ای امری که مورد اشاره است موضوع قرار گیرد این قضیه چه نام می‌گیرد؟ مثال درست آن کدام است؟ و کدام عبارت در چهارچوب3

ساختار قضیه شخصیه مثال زده شده است؟

شخصیه - تهران پایتخت ایران است - شیر مشترک لفظی است. )1

شخصیه - امروز جمعه نیست - زرد بر وزن فرد است. )2

محصوره جزئی - بعضی انسان‌ها باسواد هستند - واژه به معنای لغت است. )3

محصوره جزئی - بعضی انسان‌ها باسواد هستند - شیر دارای یال و دم است. )4

عبارت "هر علف‌خواری سم‌دار است"، دارای چند تصور و چند تصدیق است؟4

سه تصور و دو تصدیق )2 چهار تصور و یک تصدیق )1

یک تصور و دو تصدیق )4 دو تصور و دو تصدیق )3

رابطۀ موجبۀ کلی با موجبۀ جزئی، سالبۀ جزئی و سالبۀ کلی با ثابت بودن "موضوع و محمول" به ترتیب کدام است؟5

تناقض - تداخل - تضاد )2 تداخل - تناقض - تضاد )1

تناقض - تضاد - تداخل )4 تداخل - تضاد - تناقض )3

اگر قضیۀ "هر الف ب است." از مقدمات یک استدلال معتبر باشد و بدانیم که "ب" حد وسط است، کدام قضیه نمی‌تواند مقدمۀ دیگر این استدلال6

باشد؟

بعضی ب ج نیست. )2 هر ب ج است. )1

بعضی ج ب نیست. )4 هیچ ب ج نیست. )3
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در کدام گزینه، هر سه نوع دلالت برای "خانه" به ‌کار رفته است؟7

خانه را دزد برد، خانه ویران شد، خانه خالی شد. )1

خانه خرابم کردی و خانه را خوردی و خانه را بردی. )2

به خانه زنگ زدم و گفتم که شب خانه نمی‌روم و خانه را فردا می‌بینم. )3

با خانه هماهنگ کردم که همگی شب یه خانه برویم و شام را در پذیرایی خانه بخوریم. )4

هرگاه "حد وسط" در دو مقدمه در جایگاه "محمول" باشد، شکل ............. قیاسی است.8

دوم )2 اول )1

4 )4 3 )3

هر الف ب است، متداخل عکس کدام قضیه می‌باشد؟9

بعضی ب الف است. )2 بعضی الف ب است. )1

بعضی الف ب نیست. )4 هر ب الف است. )3

چه تعداد از گزاره‌های زیر دربارۀ خطاهای غیرصوری صحیح نمی‌باشد؟10

الف( خطاهای ناشی از به کار بردن مقدمات غلط

ب( خطاهای ناشی از عوامل روانی

ج( خطاهای ناشی از به کاربردن استدلال‌های نامعتبر

دو مورد )2 یک مورد )1

صفر مورد )4 سه مورد )3

می‌دانیم که مفهوم B اعم از مفهوم A و مفهوم C اعم از مفهوم B است. نسبت میان A با نقیض C و نقیض B با C به‌ ترتیب کدام است؟11

تباین - تباین )2 تباین - عموم‌وخصوص من‌وجه )1

تباین - عموم‌وخصوص مطلق )4 عموم‌وخصوص من‌وجه - عموم‌وخصوص مطلق )3

هرکدام از موارد زیر مربوط به کدام حیطه می‌شوند؟12

دیشب خواب وحشتناکی دیدم. - درس امروز معلم را نفهمیدم. - صدای زنگ مدرسه روی اعصاب است.

لفظ - مفهوم - مصداق )2 مفهوم - مصداق - مفهوم )1

مصداق - مفهوم - مصداق )4 مفهوم - لفظ - لفظ )3

اگر از قضیۀ "بعضی از فلاسفه عارف نیستند" نتیجه بگیریم که "بعضی از عارفان فیلسوف نیستند" کدام عبارت درست است؟13

دچار ایهام انعکاس شده‌ایم. )2 دچار قیاس نامعتبر شده‌ایم. )1

استدلال ما دوری است. )4 قیاس معتبر نیست به دلیل عدم حد وسط )3

برای مطرح‌شدن یک تصدیق حداقل چند تصور مطرح می‌شود؟ و یک تصدیق ما را در کشف مجهولات خود به چه چیزی نیازمند می‌سازد؟14

به تصوری نیاز ندارد - تعریف )2 سه تصور - تعریف )1

به تصوری نیاز ندارد - استدلال )4 سه تصور - استدلال )3
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، به ترتیب کدام است؟15 BMMAABMمی‌دانیم که مفهوم  اعم از مفهوم  و مفهوم  اعم از مفهوم  است. نسبت میان  و  با نقیض 

تباین - عموم‌وخصوص مطلق‌ )2 تباین - تباین )1

عموم‌وخصوص مطلق‌ - عموم‌وخصوص مطلق‌ )4 تباین - عموم و خصوص من‌وجه )3

کدام گزینه در مورد قضیه‌ای که موضوع جزئی دارد صحیح است؟16

" و... نیز بیان شود. "، "عموماً سور آن "بعضی" است، اما در محاورات عامیانه می‌تواند با "اکثراً )1

در اصطلاح منطقی به دو نوع سالبۀ جزئیه و موجبۀ جزئیه تقسیم می‌شود. )2

سور ندارد و نمی‌توان برای آن در مربع تقابل جایی را در نظر گرفت. )3

ممکن نیست که در آن تمام مصادیق موضوع، موردنظر گوینده باشد. )4

با مشاهدۀ تعدادی از مازندرانی‌ها به این نتیجه رسیدیم که همۀ "مازندرانی‌ها مهمان‌نواز هستند."17

تمثیل )2 قیاسی )1

استقرا )4 تبیین بهترین استنتاج )3

نتیجۀ کدام قیاس موضوعش علامت منفی و محمولش علامت مثبت دارد؟18

بعضی الف ب نیست، هیچ ب ج نیست. )2 بعضی الف ب نیست، بعضی ب ج نیست. )1

بعضی الف ب است، هر ب ج است. )4 هر الف ب است، بعضی ب ج نیست. )3

در کدام مورد، هر سه نوع دلالت به کار رفته است؟19

وقتی سقراط را به دادگاه آوردند، حاضران به احترام شیردلی‌های او در جنگ‌های پلوپونزی، از صندلی‌ها برخاستند. )1

در میانۀ راه به شهری فرود آمدند که مردمش به پاک‌دستی شهره بودند، پس با خیالی آسوده در منزلی ساکن شدند. )2

جهل و غرور دو صفت انسان است که نزد هر جامعه و قومی ناپسند است؛ پس باید از این دو دست شست. )3

شیر خود را سلطان جنگل می‌دانست و حیوانات دیگر تحت فرمان او به سر می‌بردند. )4

مطابق جدول ارائه‌شده مصادیق )الف، ب، ج، د( در نسبت‌های چهارگانه بین دو مفهوم کلی کدام‌اند؟20

علت و معلولعالم و پرهیزگار)ب(شراب و سرکه

)د()ج(مرغ و تخم‌مرغ)الف(

تباین - عموم‌وخصوص من‌وجه - تباین - عموم‌وخصوص من‌وجه )1

تباین - تباین - عموم‌وخصوص من‌وجه - عموم‌وخصوص من‌وجه )2

عموم‌وخصوص مطلق - تباین - عموم‌وخصوص من‌وجه - عموم‌وخصوص مطلق )3

عموم‌وخصوص مطلق - تباین - عموم‌وخصوص مطلق - تباین )4


